Notulen
Algemene ledenvergadering Dorpsraad Hummelo 


18 maart 2024 // FF naar Steef, Hummelo // Inloop 19.30 uur // Start 20.00 uur 


1. Opening en mededelingen
a. Opening: 
i. Voorzitter Gerrit Kempers. 
ii. Aanwezig bestuur: Jacqueline Cremer, Niels Gosselink, Ard Rexwinkel, Martine Rexwinkel, Henk Kuperij, Marit Bijkerk. 
iii. Gerrit neemt de agenda door en stelt deze vast. 
b. Mededelingen: 
i. Afmeldingen: Herm Vlake, Elisabeth Remmelink, Kiek Werdmölder-Kerssemakers.  
ii. Wijziging statuten. Gerrit licht toe dat er een aantal zaken niet kloppend zijn in de statuten welke aangepast moeten worden. Officieel moet dit vier weken van tevoren aan de leden medegedeeld worden, hierin heeft de Dorpsraad verzaakt. Gerrit ligt toe dat het documenten zijn welke moeizaam te lezen zijn en hiervoor is een jurist benaderd. Gerrit ligt kort toe wat te wijzigingen zijn en waarom dit gewijzigd wordt. Het is een voorwaarde de statuten op orde te hebben om in het geval van een conflict gegrond bezwaar te kunnen maken, hierbij is vooral gekeken naar eventueel bezwaar betreft afsluitingen. De aangepaste statuten zullen per mail naar de leden gemaild worden voor akkoord op de wijziging.
Vraag Elly Smeitink: Kan er nu niet gestemd worden op goed vertrouwen? Gerrit geeft aan dat hij niet weet of dit mag dus dat hij dit graag over vier weken wil doen. Dat we dan een mail sturen en dat er dan vier weken de tijd is om bezwaar te maken. Gevraagd wordt wat de stap zal zijn wanneer er om een ALV gevraagd wordt door een lid. Gerrit geeft aan dat dit dan georganiseerd gaat worden. 
iii. Sociaal media coach: mocht er hulp nodig zijn hierin dan zal Jacqueline Cremer hierin ondersteunen. 
2. Notulen ALV 2023
a. Vraag Hans Nieuwenhuizen: “Vorig jaar is er door een grote meerderheid gestemd voor een enquête”. Hans geeft aan dat hij niets gehoord heeft over een enquête en ook geen toelichting heeft gehad waarom deze niet uitgerold is. Niels geeft antwoord: “Als hij het goed heeft ging het over de bereikbaarheid van Hummeloseweg. In de tussentijd is de enquête vanuit Moventum uitgerold voor alle inwoners van Hummelo, Keppel, Drempt. In de bestuursvergaderingen is dit meermaals besproken of er naast deze enquête ook door de Dorpsraad nog een enquête uitgerold moest worden. Er is besloten dit niet te doen en mee te liften op de enquête van Moventum. Wel is er besloten om via social media en door bewoners aan te spreken om zo informatie op te halen. Daarnaast is er een bewonersraadpleging geweest”. Hans geeft aan dat hij dit begrijpt maar dat hij dit wel betreurt omdat het ook over het verkeer richting Wehl ging, om een open enquête hiervoor te houden. Er zijn nu alleen vanuit De Dorpsraad vragen geweest over de knip in Hummelo. Hans geeft aan dat hij het jammer vindt dat dit signaal de provincie niet bereikt heeft. Hij heeft het idee dat De Dorpsraad gemanipuleerd wordt om in bepaalde richting te gaan. Niels geeft aan dat hier nog verdere toelichting komt later in de ALV. Daarnaast geeft hij aan dat De Dorpsraad veelvuldig en constant heeft aangegeven dat de afsluiting ook richting Wehl niet wenselijk is, dit is tot in den treure aangegeven. Niels geeft aan dat het signaal zeker gegeven is alleen op een andere manier. Hans geeft aan dat hij niet twijfelt aan de inzet maar dat hij via de enquête een politiek signaal wou geven. Joep Schadrom geeft aan dat dit gecommuniceerd had moeten worden en dat dit niet gebeurd is. Gerrit geeft aan dat er een verdere toelichting nog komt later maar dat dit inderdaad gecommuniceerd had moeten worden. 
b. Vraag Thijs Verweij: Rondvraag streepje 11 in notulen: er staat dat wij een bestuurlijk organisatie zijn. Thijs vraagt zich af of dit kloppend is. Niels geeft antwoord: “ Wij zijn een stichting en zijn een gekozen bestuur. Namens de statuten is besloten dat wij het dorp vertegenwoordigen dus hiermee ben je een bestuur”. Thijs geeft aan dat hij De Dorpsraad niet ziet als een bestuurlijk orgaan. Elly Smeitink licht toe hoe het bedoeld is. Wij dienen het belang van al onze leden en zijn geen actiegroep. Dat de uitleg bedoeld is om aan te geven dat De Dorpsraad geen actiegroep is maar wellicht is een bestuurlijk overlegorgaan beter. De Dorpsraad is zeker geen overheidsinstantie. Thijs gaf aan dat hij erop kwam omdat er geen notulen gevonden kon worden van 2022 en ook de notulen van de bestuursvergaderingen niet, en dat deze ook niet aangekondigd worden en dat dit wel behoort als je een bestuurlijke organisatie bent. Theo Lucassen geeft aan dat het gaat om vrijwilligers en dat het wellicht een verkeerde benaming is en dat wellicht het bestuur hier nog even op terug moet komen bij Thijs. Thijs geeft aan dat het van belang is dat het in de notulen correct vermeld staat. Gerrit geeft aan dat het niet goed verwoord is. Graaf van Rechteren geeft aan dat het erom gaat wat er in de statuten staat en of deze vastgelegd zijn door de notaris. Gerrit geeft aan dat dit vastgelegd is door de notaris. Gerrit geeft aan dat het verder toegelicht wordt in de mail waarin ook de wijziging van de statuten wordt toegelicht. 
3. Jaarverslag secretaris 
a. Zichtbaarheid DBO
i. Marit geeft een toelichting: 
Afgelopen jaar is meer gewerkt aan zichtbaarheid van De Dorpsraad. Dit door middel van een nieuwe website welke beter toegankelijk is en leden zich kunnen aanmelden. Daarnaast actiever op social media om zo ook zichtbaarder te zijn voor jongeren. Jacqueline heeft een actie opzet op De Woordhof om zo kinderen uit te leggen wat een dorpsraad doet en wat Dorpsraad Hummelo voor hen zou kunnen betekenen. Verder neemt Dorpsraad Hummelo actief deel aan bijeenkomsten van de gemeente en vergaderingen van andere DBO’s om zo goed op de hoogte te blijven wat er speelt. 
ii. Vraag Theo Strijker: “Is er ook een nieuwsbrief is opgenomen in de zichtbaarheid?” Gerrit licht toe dat we via de socials en via de mail actief zijn. Theo geeft aan dat in een nieuwsbrief alles gebundeld is en via bijvoorbeeld Facebook niet. Gerrit geeft aan dat op de website alles benoemd is en dat hier de informatie terug te vinden is. Theo geeft aan dat hij de voorkeur geeft aan een nieuwsbrief. Gerrit geeft aan dat dit genoteerd is en meegenomen wordt. 
b. Veiligheid en leefomgeving
i. Marit geeft een toelichting: AED herhalingscursus georganiseerd en deze zal ook aankomend jaar georganiseerd worden. Betreft leefomgeving meegeholpen aan het bijenhotel op De Veldhof, het zonnedoek gerealiseerd bij het speeltuintje op De Zuylenkamp en daarnaast bezig met het realiseren van een nieuwe grasmat op het Cruyff Court. Daar vorige week de terugkoppeling op gehad dat hier in juni meer duidelijkheid over komt. 
c. Woningbouw Hummelo 
i. Marit geeft een toelichting. Woningbouw van de starterswoningen aan De Keppelseweg is gestart. Verwachte oplevering is in het najaar. Daarnaast als Dorpsraad deelgenomen aan de Charettes. Deze zijn nu afgerond en de actie ligt hiervoor bij de gemeente. Houden wel vinger aan de pols over de voortgang. 
d. Verkeer
i. Marit geeft toelichting: Begin 2023 is er middels social media input onder bewoners opgehaald over de lopende / spelende verkeerszaken. Dit is in een overleg in juni doorgenomen met de gemeente en deze heeft acties opgesteld. Dit is middels de socials teruggekoppeld aan de bewoners. Door personeelstekort is het de gemeente niet gelukt de gemaakte afspraken na te komen. Vorige week is er terugkoppeling gekomen dat ze de acties alsnog gaan oppakken. Dit is o.a. een parkeerverbod bij De Spar vanaf De Gouden Karper tot aan FF naar Steef (ook aan die zijde) en daarbij een invalidenparkeerplaats voor De Spar. Verder worden ook nog de haaientanden vernieuwd bij De Greffelinkallee/Keppelseweg en de voorrangsborden worden hier verplaatst. 
ii. Niels ligt het stuk klankbordgroep toe. Uit de bewonersraadpleging blijkt dat een kleine meerderheid voor het creëren van een koude oversteek is bij de Hummeloseweg. Twee weken na de bewonersraadpleging was er een bijeenkomst van een klankbordgroep. Hierop is medegedeeld dat er twee aanvullende proeven komen en dat er gestart wordt met de proef: Eénrichtingsweg van Hummeloseweg en Dorpsstraat Laag-Keppel. Je kan dan van Wehl naar Laag-Keppel en Hummelo maar andersom niet. Dit is een mededeling geweest en er kon geen discussie verder over gevoerd worden. Niels geeft aan dat ze dit jammer vinden maar dit besluit vast staat voor nu. Daarnaast is er eventueel nog een proef met een landbouwsluis in de Hummeloseweg. 
Niels geeft hierbij aan dat er motie ligt voor het 24- uurs open houden van de Hummeloseweg en dat hij hoopt dat de gemeente dit nog weet. Maar voor nu betekent het dat de klankbordgroep even buitenspel staat. 
Vraag Marian Hermsen: geeft aan dat het toch niet moet kunnen dat er niet geluisterd wordt naar klankbordgroep / bewoners. Niels beaamt dit en dat er zorgen zijn, ook voor bijvoorbeeld over de veiligheid door school. Frans Jansen geeft aan dat dit nog wel een onderzoek is. Niels geeft hierop aan dat dit klopt maar dat dit wel één van de vier oplossingsrichtingen is. Dat we weten dat er wat gaat gebeuren en het enige wat wij kunnen doen als Dorpsraad / klankbordgroep is constant de belangen van Hummelo te behartigen. 
Elly Smeitink geeft nog een aanvulling als lid klankbordgroep: We hebben de informatie opgehaald bij de bewoners van Hummelo en dit is teruggekoppeld. De wethouders gaven aan dat de voorkeuren van de klankbordgroep uit elkaar lagen. Hierop is besloten, in overleg ook met Gemeente Doetinchem, dat er een nieuwe proef moet komen omdat ook Gemeente Doetinchem veel overlast vreest. De Sliekstraat is nogmaals aangedragen maar dit is geen optie. Elly vermoedt dat er mogelijk nog wel oplossingen zijn om een afsluiting te voorkomen maar dat dit nog loopt.  
iii. Rinaldo Klein Bleumink vraagt of er juridische ondersteuning is. Gerrit geeft aan dat dit zo is. 
4. Financieel jaarverslag
a. Henk ligt het financieel jaarverslag toe. Hierin benoemt hij per punt alle kostenposten en geeft hier een toelichting op.
i. Vergaderkosten; extra vergaderingen door o.a. klankbordgroep.
ii. Representatiekosten; hoge kosten maar een deel van de nota’s waren van 2022 maar zijn pas in 2023 naar ons gestuurd. 
iii. Website; zijn kosten gemaakt door de wisseling van website. 
iv. Werkgroep Zandewierde; krijgen hierin een tegemoetkoming van 250,-. 
v. Contributie; zijn hier actiever in geworden door automatisch incasso en dit heeft geresulteerd in hogere opbrengsten. 
vi. Bijdrage Sinterklaasintocht; is dit jaar niet verstrekt want niet opgevraagd. Hier is uitvraag naar gedaan en nieuwe bestuur bleek niet op hoogte maar zijn hierop geattendeerd.
vii. Viva la France; bijdrage voor muziek en vrijwilligers.  
viii. Achterhoek toerisme; de bruine bordjes die onder andere verwijzen naar het Normaal standbeeld. 
ix. Sponsoractie Hessenhal; dit is geen Hummelo maar als Dorpsraad vinden wij dit wel een belangrijke voorziening voor Hummelo. 
x. Nadelig saldo uiteindelijk 516 euro. 
xi. Positief saldo op rekening 31-12-2023: 8417,90. Dit komt mede door de coronajaren, wel toeslag ontvangen maar geen activiteiten kunnen ontplooien. 
5. Begroting 2024
a. Henk licht de begroting van 2024 toe. 
i. Henk geeft aan dat in de begroting de kosten omtrent de advisering en wijziging van de statuten nog niet is meegenomen. Hier zullen nog kosten voor gemaakt worden in 2024.
ii. Er zijn geen vragen uit de zaal, de begroting is vastgesteld. 
6. Verslag kascommissie
a. Rita Langeweg en Marian Hermsen hebben de kas gecontroleerd. Marian licht toe dat ze alles gecontroleerd hebben en dat alles kloppend is. 
b. Benoeming nieuw lid kascommissie: Marian Hermsen heeft 2 jaar in de kascommissie gezeten en zal uittreden. Rita Langeweg zal het nogmaals een jaar doen. Vraag wordt gesteld wie er toe wil treden tot de kascommissie: Frans Jansen heeft zich aangeboden en zal samen met Rita Langeweg dit gaan doen. 
7. Aftreden bestuursleden en verkiezing nieuwe bestuursleden 
a. Gerrit geeft aan dat er twee leden zullen aftreden: Martine Rexwinkel en Henk Kuperij. Gerrit spreekt een dankwoord uit. 
b. Nick Bijloo stelt zichzelf kort voor. Er volgt een stemming: Alle leden zijn voor benoeming van Nick Bijloo. 
c. Gerrit licht toe dat er nog posities vacant zijn, en dat mensen zich mogen melden. 
8. Rondvraag
a. Vraag Marian Hermsen: geeft aan dat er al eerder is aangegeven dat de drempels te hoog zijn met name aan de Pennekampweg en of deze verlaagd kunnen worden. Gerrit geeft aan dat dit niet meegenomen is in het overleg. Nick geeft toelichting dat hij dit ook al vaker heeft aangegeven en dat de gemeente dit mee gaat nemen op het moment dat er een aanpassingen aan het wegdek komen omdat er geen wegen worden opengebroken waar dit niet hoeft. Er is aangegeven dat De Pennekampweg op termijn een nieuwe asfalt laag krijgt maar dat hier geen datum voor genoemd is. 
b. Vraag Theo Lucassen: Of er geen actiepunt gemaakt kan worden van de herinrichting en de 30 KM zone binnen de bebouwde kom. Gerrit geeft aan dat dit al meegenomen is en leest het antwoord voor van de gemeente: snelheidsmetingen wijzen uit dat deze niet overschreden worden en dat er op termijn heringericht zal worden maar dat dit een grootschalige actie is en dat hier ook budget voor moet zijn. 
c. Thijs Verweij: geeft aan dat er nu een antwoord gegeven wordt door de gemeente op basis van onjuiste informatie dus dat dit antwoord niet kloppend is en dat dit aangegeven moet worden. Gerrit geeft aan dat wij de antwoorden nog moeten verwerken omdat deze net binnen zijn. Niels licht daarop toe dat deze data gerealiseerd worden door o.a. Flitsmeister, Google Maps etc. Gerrit geeft aan dat de cijfers een gegeven zijn en dat voor vragen hiervoor de gemeente benaderd kan worden. 
d. Vraag Elly Jolink: De lantaarnpaal bij de Rozegaarderweg bij Sliekstraat is weggehaald waardoor dit een gevaarlijk oversteekpunt is. Daarnaast staat begin stuk van Rozegaarderweg onder water. Gerrit geeft aan dat De Sliekstraat een provinciale weg is. Half jaar geleden is Gerrit met iemand van de provincie bij oversteek Hessenweg en Rozengaarderweg geweest en dat er inderdaad aangegeven dat het een gevaarlijk punt is. Gerrit geeft aan dat we deze mee gaan nemen op de lijst met verkeerspunten. 
9. Sluiting ALV
a. Gerrit sluit de vergadering.
10.  Presentatie Canon Hummelo 
a. Nicky Greven geeft een korte toelichting betreft Canon Hummelo en wat dit inhoudt. Deze informatie gaat gedeeld worden via social media en de website. 
11.  Toelichting sport en leefbaarheid
a. Guus Roeloffzen en Jolanda Koldewey geven een toelichting vanuit De Gemeente. 
