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Dorpsraad Hummelo
Uitvraag budgetverdeling


Budget leefbaarheid en vitaliteit Hummelo

Gemeente Bronckhorst verstrekt subsidie aan Dorpsbelangenorganisaties die gevestigd en actief zijn in de gemeente Bronckhorst. De dorpsbelangenorganisaties kunnen hiermee activiteiten uitvoeren die de leefbaarheid en vitaliteit van de kernen in de gemeente Bronckhorst in stand proberen te houden. 

De Dorpsbelangenorganisatie Hummelo, oftewel Dorpsraad Hummelo in de volksmond, zoekt elk jaar naar initiatieven onder de bevolking die voldoen aan het gestelde door de gemeente om haar budget in te zetten voor leefbaarheid en vitaliteit. 
Wij, leden van de dorpsraad, beseffen dat de kaders vrij ruim zijn. Leefbaarheid in ruime zin kan van alles zijn. 
Deze ruime interpretatie willen we ook zo houden om elk idee, hoe gek ook, bij ons te laten binnenkomen en te toetsen voor budgettoekenning. 
Wij kennen in de basis toe een bedrag van netto € 300,- voor elk initiatief dat als een meerwaarde getoetst wordt voor de leefbaarheid en vitaliteit van ons dorp. Maar bij een goede argumentatie kan dat ook een hoger bedrag zijn. 
Wij dagen u uit om uw idee voor te leggen aan ons.  Ook kunnen wij als dorpsraad u helpen om uw idee te verwezenlijken. Motiveer uw idee, en specificeer de benodigde steun. Vul bijgeleverd formulier in en misschien kunnen we ervoor zorgen Hummelo zo, samen, leefbaarder en vitaler te laten worden. 



1. Beschrijf uw initiatief in uw eigen woorden. 
	 





2. Specificeer uw kosten. (Voeg offertes toe)
	 





3. Wie mag als contactpersoon genoteerd worden?
	 


4. Bankrekeningnummer waar de bijdrage naar kan worden overgemaakt:
	 


5. Beschrijf de benodigde kosten van verwacht jaarlijks onderhoud. (Indien van toepassing)
	 





6. Vrije tekst om uw zaak te beschrijven. 
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